

Kék hírek

Gyermekbalesetek

Az elmúlt hét végén két olyan közlekedési baleset is történt Szarvason, melyben gyermekek sérültek meg.

- Április 11-én, pénteken délután fél 5-kor a Szabadság u. és a Béke utca kereszteződésében egy 11 éves fiú a lámpa piros jelzése ellenére haladt át a zebrán. A Rákóczi u. felől érkező Audi személygépkocsi már nem tudott időben megállni, így a szabálytalanul közlekedő gyermeket elütötte, aki szerencsére csupán könnyebb, nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

- Április 13-án, vasárnap (az unió csatlakozási ünnepe ideje alatt) a Fő téri iskola előtt történt baleset. Egy segédmotorkerékpár az Árpád u. felől haladt a Bethlen utca irányába, s éppen egy parkoló kisbuszt került ki, amikor annak takarásából elszaladt egy gyerek. A motoros már nem tudott megállni és elütötte a gyereket, aki a balesetben 8 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Hamis ezres

A Magyar Posta tett feljelentést a rendőrségen, mert a közelműltben a déványai postahivatalban egy ügyfél hamis ezer forinttal fizetett.

Bottal

Garázdaság miatt kell majd feljelentést a bíróság előtt annak a gyomaendrői férfinak, aki sajátos módon rendezte le vitáit

szomszédjával: az erélyes szóváltást követően egy bottal alaposan elverte.

"Angolosan"

Ismeretlen fiatalember tért be április 7-én délelőtt az egyik gyomaendrői vegyesboltba azal, hogy házibulira készül és sokmindet szeretne vásárolni. Az üzlet előtt parkoló személygépkocsijába mintegy százezer forint értékű árut hordott ki: cigarettát, italokat, edességet... aztán beült az autóba és fizetés nélkül távozott.

Öngyilkosságok

Két öngyilkosság és egy öngyilkossági kísérlet történt április 14-én, hétfőn a Szarvasi Rendőrkapitányság illetékességi területén.

- Dévanyán a Bem utca 4. szám alatti óvoda udvarán egy fára akasztotta fel magát egy 68 éves asszony. Az idős hölgyet hétfőn reggel az óvoda dolgozói találták meg.

- Csabacsudón egy tanyán (munkásszálló) a szekrényajtóra felakasztva találták meg kollégái egyik munkatársukat. Az 54 éves férfi a vizsgálatok adatai szerint önkézzel vetett véget életének.

- Gyulára, az ideg- és pszichiátriai osztályra szállították a rendőrség azt a 48 éves szarvasi férfit, aki öngyilkosságot akart elkövetni, s erről a szándékáról nem volt hajlandó lemondani. Az ügyben az ügyletes orvos kérte a rendőrség segítségét.

Lépésről-lépésre az európai oktatás felé



Múlt heti lapszámunkban adtuk hírül, hogy a Tessedik Sámuel Főiskola Tanácsa újabb négy évre dr. Patay Istvánt választotta rektorának, s amint azt ígértük, interjút kértünk a főiskola rektorától. Beszélgetésünk kezdetén azt firtattuk: miként értékeli, hogy az intézmény vezetésére egyedül pályázott?

- Úgy érzem, hogy többféleképpen értékelhető, hogy a vezető beosztásra egy pályázat érkezett. Az egyik - az én szempontomból optimista megközelítés - hogy a munkatársak bíztak abban, hogy én pályázom, s ez a potenciális jelölteket visszatartotta. A másik - s azt hiszem ez áll közelebb az igazsághoz -, hogy nem igazán vonzó a főiskola rektorság, bár ezt senki nem tudja, amíg nem próbálta. Mindenesetre most így történt, ezt az egy pályázatot kellett a tanácsnak véleményezni, értékelni, elbírálni. Tudjuk az eredményt.

- Hogyan és mikor fogalmazódott meg önben a gondolat: érdemes, lehet, kell pályázni a rektori posztra?

- Az előkészületek már a télen elkezdődtek, a kari vezetőkkel folytattam megbeszéléseket, mert az elttel három esztendő értékelését és a jövőre vonatkozó elképzeléseket is össze kellett gyűjteni, s ez alkalommal a rektorságról is beszélgethetünk, hiszen a kari vezetők azok a munkatársak, akik potenciális rektorjelöltek lehetnek. En így gondolkodtam, hogy a következő ciklusban talán előnyökkel járna, ha más iránytana

zatában számomra azt mutatta: működőképes főiskola a Tessedik.

- Valóban, a konklúzió az volt, hogy végrehajva a felsőoktatási törvényt, olyan szerkezetben alakult ki a Tessedik Sámuel Főiskola, hogy mind az öt oktatási szervezet fejlesztési lehetőségei megvannak. Az Eu-csatlakozás közelében még fontosabb, hogy az infrastruktúrális, az akadémiai, és a humánpolitikai fejlesztések folytatódhassanak.

- Mi a pillanatnyi helyzet az infrastruktúra fejlesztés terén?

- Erről a témáról már sokat nyilatkoztunk, s most is azt tudom mondani: a következő ciklus legnagyobb figyelmét az infrastruktúrális fejlesztés felé fordul. A munka megkezdődött, a következő hetekben ülnék össze azok a bizottságok, melyek elindítják három városban - Békéscsabán, Mezőtúron, Szarvason - az országos tervpályázatokat új épületek építésére, már meglévőket felújítására. A minisztérium ebben az esztendőben 35 millió forintot biztosít a tervek elkészítésére, és ígéretet tett, hogy 2006-ig megvalósulnak a tervek. Ezzel a három városban működő négy kar helyzete stabilizálódik, közös feladatunk még ebben a ciklusban a gyulai intézet karrá fejlesztése.

- Színtén az ön pályázatában olvastam, hogy szükség lenne egyetemi képzésre. Ez komoly?

- Komoly, bár sokan félreértették. Egy esztendő múlva, uniós tagként gyökeresen megváltozik a helyzet, bár annak a bolognai nyilatkozatnak Magyarország már most is részese, ami az uniós egységes felsőoktatási-kutatási terének megteremtéséről szól. Eszerint az uniós felsőfokú képzés a következő szintekre tagozódik: első szint az akkreditált, iskola-rendszerű felsőfokú szakképzés, második szint a mai főiskolai alapképzés, harmadik az egyetemi képzés negyedik pedig a doktori-, a tudósképzés. Meglátásom szerint az az intézmény lesz teljes értékű a jövőben, amelyik minden területen képes lesz képzést ajánlani. Ha a TSF jövőjéről gondolkodunk, azt kell célul kitűzni, hogy a teljes körre készüljünk fel. Ebben az értelemben írtam le az egyetemi képzés szükségességét.

- Tudna rá példát mondani, hol indulhat el az egyetemi képzés szervezése?

- Első lépésként egy angol egyetemmel tárgyalunk - tíz éve

partnerintézményünk -, hogy közösen, a Tessedik Főiskolán két éves kurzust indítsunk, ami angol diplomával zárulna. A régió felsőfokú végzettségű szakembereinek próbáljuk majd kínálni ezt az angol nyelvű, környezetgazdálkodási képzést, az egyetemi szintet, az uniós diplomát. Nem titkolt terv az sem, hogy a két agrárkar összefogásával is tervezzünk két éves, egyetemi szintű képzést. Ezekkel a képzésekkel megvalósításán a negyzedik képzés harmadik szintjét, ami a főiskola jövőjét és a továbblépés lehetőségét jelenti. Ha ezek a kurzusok bevaltják a hozzájuk fűzött reményeket, akkor lehet a doktorképzés, a tudományos képzés megvalósításán gondolkodni, ami pedig a régió felsőoktatásának, kutatóhelyeinek utánpótlás-nevelését jelenthetné. Ezek persze nem holnap tervek, jó esetben is 5-10 éves távlatok.

- Tudom, hogy fontosnak tartja az oktatást is, újabb rektorsága idején lesz ideje rá?

- Mezőtúron és Szarvason is tanított tovább, 1-1 tárgynak az előadásait tartom, meg egy óraban. Ilyen beosztás mellett ez elégséges, sőt időnként meg is komplikációkat okoz, de a hallgatókkal való kapcsolattartásnak ezt a formáját is fontosnak tartom, amellett, hogy a hallgatói önkormányzattal napi kapcsolatban vagyok.

- Ha már itt tartunk, mit gondol, a hallgatók mennyire érzékelik, mennyire kell érzékelniük a további változásokat?

- Hallgatói élet szempontjából a magyar felsőoktatás már belesimult az uniósba. Ennek ellenére mondom ezt, hogy tudom vannak nagy különbségek például az infrastruktúrális ellátottságban, a tanulás anyagi kondícióiban. Ma Magyarországon - ezen körülményeket feltevéve egy kicsit - egy hallgató ugyanúgy él, órákra jár, feladatokat old meg, ugyanabban a rendben vizsgázik, kredit-rendszer alapján veszik számba teljesítményét, mint nyugat-európai társai. A hallgatói lehetőségek tehát megfelelnek az uniós elvárásoknak, ezért az ő életükben komoly változások nem várhatók. A folyamat, ami már elkezdődött, s lehet sose fog befejeződni, azt hozza majd, hogy a magyar felsőoktatás lépésről-lépésre, napról-napra egyre jobban simul bele, illeszkedik az európai felsőoktatáshoz. T. L.

Versenyeredmények

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodájából

Területi vers- és prózamondó verseny: III. hely Farkas Bettina 4.a (Kaiserné Nagy Éva); IV. hely Mihályi Vanda 4.c (Kerti Éva)
Kazinczy Szépolvasó Verseny területi fordulója: I. hely Mocsokonyi Sára 5.a (Petőné Babinszky Ágnes); II. hely Molnár Benedek 6.a (Petőné Babinszky Ágnes) III. hely Pekár Enikő 8.a (Jani Erzsébet)

Simonyi Zsigmond Helyesírási Verseny területi fordulója: 5.évf. II. hely Kemény Klára 5.b (Jani Erzsébet); III. hely Karádi Anna 5.a (Petőné Babinszky Ágnes); 7.évf. I. hely Oszváth Kristóf 7.a (Fest Attiláné); 8.évf. II. hely. Pekár Enikő 8.a (Jani Erzsébet); III. hely. Klimaj Dóra 8.b (Fest Attiláné);
Ruzicskay-díjat kapott prózamondásból: Molnár Benedek 6.a (Petőné Babinszky Ágnes)

TITOK London Bridge Angol Verseny országos döntőbe jutottak: Keresztúrszky Zoltán 6.a, Molnár Benedek 6.a (Tolnai Tímea); Gion Vivien 5.b, Kabai Bence 8.b (Gerő Andrásné)
Megegy Németh Szóbeli Verseny: IV. hely Völgyesi Zoltán 5.a V. hely Hajdú Sándor 5.a V. hely Litauszki Borbála 5.b (Felkészítőjük: Sándor Márta)

Zrínyi Ilona Országos Matematika Verseny megyei fordulóján díjazott tanulóink: Kozma Viktor 4.b (Barcsikné Vostjár Éva); Molnár Tamás 7.a (Janurik Andrásné)

Hevesy György Országos Kémia-verseny megyei fordulója: II. hely Molnár Tamás 7.a (Litauszkiné Erki Katalin); V. hely Pekár Enikő 8.a (Litauszkiné Erki Katalin)

Curie Országos Környezetvédelmi Verseny: 10. helyezett csa-

pat: Molnár Tamás 7.a, Szarka Balázs 7.a, Sovány Dávid 7.a, dokumentációs kategóriában a csapat I. helyezést ért el. (Felkészítőjük: Szuhajné Elefánty Mária)

Rajzpályázatokon elért eredmények

Képzőművészeti Iskolák Országos Versenyén: I. hely Gyecikzki Péter 8.b, II. hely Kovács Kitti 2.a

Közlekedés városi rajzverseny: I. hely Kovács Kitti 2.a, I. hely Gyecikzki Péter 8.b III. hely Dina Dávid 6.b

Közlekedés megyei rajzverseny: I. hely Gyecikzki Péter 8.b, Külföldi jutott: Dina Dávid 6.b

„A víz jövője” című Tessedik Főiskola rajzpályázatán: Nívódíjat kapott Gyecikzki Péter 8.b (Felkészítőjük: Bakulya Anna)

Asztalitenisz eredmények

Országos eredmények: Takács József 7.b országos ranglistás Újone 3-5.h., serdülő 8. hely.

„A” kategória megyei érmeise: Roszik Bence 4.a, Tóth Zoltán 7.a, Kiss Edina 7.a, Szklanér Roberta 3.b

„B” kategória megyei érmeise: Kohut Barbara 7.a, Kugyela Nándor 7.b, Budai Ádám 7.d, Kovács Tamás 7.d, Szécsi Attila 7.a

Városi, területi verseny érmeise: Varga Viktória 2.a, Skoroka Dániel 2.a, Szarka Boldizsár 2.a, Szarka Bence 4.b, Szarka Nóra 6.b, Litauszki Ágnes 7.a, Keresztúrszky Zoltán 6.a (Felkészítőik: Fest Attiláné, Fest Attila)

Kellemes Hűvösti ünnepeket kíván az olvasóknak

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája vezetője és nevelőtestülete

Szarvas Város Önkormányzatának 2003. évi költségvetése

Működési és fejlesztési célú bevételek és kiadások mérlege

Működési bevételek	adatok eF1-ban	Működési kiadások	adatok eF1-ban
Működési bevételek *	1 278 607	Személyi juttatás	1 268 597
Állami támogatás (műk)	905 455	Munkaadókat terh.bef.köt.	428 403
Véglegesen átvett pe.(műk)	319 867	Dologi kiadások	690 145
		Ellátottak pénzbeni juttatása	6 002
		Műk.célú pe.átadás	71 699
		Társ szoc.pol.juttatás	105 683
		Kamatfizetési kötelezettség	20 000
		Műk.célú tartalék	8 449
Összesen:	2 503 929	Összesen:	2 598 978
Működési hitel	95 049		
Mindösszesen:	2 598 978	Mindösszesen:	2 598 978
Fejlesztési bevételek		Fejlesztési kiadások	
Orsz. támogatás	192 954	Fejlesztési kiadások	440 634
Felhal. és tökéjellgü bev.**	92 100	Fejlesztési célú hiteltörlesztés	83 949
Kölcs.visszatér.ért.pap.	10 000		
Tűzoltóság felh.bev.	187		
Összesen:	295 241	Összesen:	524 583
Felhalmozási hitel	229 342		
Mindösszesen:	524 583	Mindösszesen:	524 583
Főösszeg	3 123 561	Főösszeg:	3 123 561

* Intézményi bevételek + adó + bírság

** Vagyonértékesítés

Intézményi kiadások és bevételek - kötelező és nem kötelező feladatok bontásában

	adatok eF1-ban																	
	kötelező	kötelező	nem kötelező	kötelező	kötelező	nem kötelező	kötelező	nem kötelező	kötelező	nem kötelező	nem kötelező	kötelező	kötelező	kötelező	nem kötelező	összesen		
	Áll. iskola	Szlovák	Gimnázium	Gyermek-élm.	Családi-és gond.	EGYI	Tűzoltók	Chovin Műv. Isk.	Könyvtár	Művelőd. Központ	polgári viedel.	Múzeum	Hivatal	Szlovák önkorm.	Cigány önkorm.	Közösség.	összesen	
Ber	246453	195518	199063	40834	91936	161263	121386	44523	17408	18650		10100	208403	2103		960	128897	
Munkaadói járulék	83363	35419	66913	15002	31636	56211	37864	15313	6070	6736		3593	68418	791		348	427671	
Dologi kiadás	28043	11374	47302	91762	44740	98009	12533	9455	4330	52049	988	4212	298114	1752	2943	3271	710877	
Ellátottak (pl.)	2935	1300	1764														465	4602
Működési pe. átadás																		176782
Műk.kiadás éhez.	360794	153614	315042	147598	168306	315483	171783	69291	27808	77435	988	17905	751661	4644	2943	5232	2595220	
Finanszírozás																		83949
Felhalmozás																		440447
Kiadás összesen	360794	153614	315042	147598	168306	315483	171970	69291	27808	77435	988	17905	1276657	4644	2943	5232	3151512	
Működési tartalék																		8449
Felhalmozási tartalék																		8449
Felhalmozási bevételek	360794	153614	315042	147598	168306	315483	171970	69291	27808	77435	988	17905	1284504	4644	2943	5232	3123561	
Kiadás-mérséklés																		229342
Működési bevétel	3609	671	22509	91649	27627	11000	2471	2446	1700	22560	470	3023	71615	450	100	5232	267950	
Címzett cél hitél tám.																		192954
Egyéb felh. átvett pe.																		92100
Felh. átvett pe.																		10000
Adóbevételek																		434003
Működési hitel																		95049
Felhalmozási hitel																		229342
Normatív támogatás	233842	122900	274860	16730	91143		169553	49762	6764	6765		6764	218644	680	680		1149902	
Szja kiigazítás		2338	25948		801		20168						307524					354734
TB támogatás							304483											304483
Bevétel összesen	237442	129009	265394	108379	119571	315483	171970	72370	27808	29325	470	10594	1651040	1130	780	5232	3123561	
Támogatási igény	357194	152943	292453	55949	140670	0	169553	66851	20108	54875	518	14073	1212891	4194	2843	0	286514	
Norm.felköt. tám.	123352	27702	49648	39219	48735	0	0	3079	19344	48110	518	7311	686903	3516	2163	0	1357928	
Támogatás %	34%	18%	16%	27%	29%	0%	0%	-4%	70%	62%	52%	41%	53%	76%	73%	0%	43%	